

# 铁路儿童客票标准拟按年龄划分

## 年满6周岁未满14周岁买实名制车票可享优惠

记者从交通运输部获悉,国家铁路局近日就《铁路旅客运输规程(征求意见稿)》公开征求意见。根据征求意见稿,对于实行车票实名制的,年满6周岁且未满14周岁的儿童可以购买儿童优惠票;年满14周岁的儿童,应购买全价票。未实行车票实名制的,身高达到1.2米且不足1.5米的儿童可以购买儿童优惠票。

### 实行车票实名制的 满14周岁儿童应购买全价票

征求意见稿提出,除通学的学生(须乘火车上学的走读生)和铁路运输企业同意在旅途中监护的儿童外,未满14周岁的儿童应当随同成年人旅客旅行。

实行车票实名制的,年满6周岁且未满14周岁的儿童可以购买儿童优惠

票;年满14周岁的儿童,应购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车;超过一名儿童时,超过人数应当购买儿童优惠票。

未实行车票实名制的,身高达到1.2米且不足1.5米的儿童可以购买儿童优

惠票;身高达到1.5米的儿童,应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名身高未达到1.2米且不单独占用席位的儿童乘车;超过一名儿童时,超过人数应当购买儿童优惠票。按上述规定享受免费乘车的儿童单独占用席位时,应当购买儿童优惠票。

### 学生凭学生证 每年可买4次家校之间优惠票

征求意见稿还明确了学生优惠票的规定。

在普通高等学校(含国家教育行政部门批准有学历教育资格的民办高等学校),承担研究生教育任务的科学研究机构,军事院校,普通中、小学和中等职业学校(含有实施学历教

育资格的公办、民办中等专业学校、职业高中、技工学校)就读的学生、研究生,凭学生证(需附有国家教育行政部门认可的优惠乘车凭证并载明优惠乘车区间,中、小学生凭盖有学校公章的书面证明)每学年可购买家庭居住地至院校(实习地点)所在地之间4

次单程的学生优惠票。

新生凭录取通知书、毕业生凭盖有院校公章的学校书面证明,当年可买一次学生优惠票。学生优惠票限于使用普通旅客列车硬席和动车组列车二等座。华侨及港澳台学生按上述规定办理。

据《北京晚报》报道

### 相关规定

### 7类情形旅客 铁路运输企业可“拒载”

《铁路旅客运输规程(征求意见稿)》明确,对存在7类情形的旅客,铁路运输企业可以拒绝运输。

1.无票乘车、在车票到站不下车继续乘车、持低等级席位的车票乘坐高等级席位,或者持不符合优惠、优待条件车票乘车等情况下,拒不支付应补票款的。

2.不接受安全检查的。

3.车票所记载身份信息与所持身份证件或者真实身份不符的。

4.按照传染病防治的法律、行政法规和国家有关规定,应当实施隔离管理的。

5.严重精神障碍和醉酒等不适宜单独乘车且无人看护的。

6.扰乱车站、列车秩序,危及列车安全或者其他旅客以及铁路运输企业工作人员人身安全的。

7.国家规定的其他情况。

## 伊朗宣布11月底之前重返伊核协议谈判 拜登承诺:美国有条件重返伊核协议

美国、德国、英国、法国领导人10月31日在意大利首都罗马举行的二十国集团领导人峰会期间举行会晤。四国领导人在会后发表的联合声明中说,美国总统拜登“明确承诺”美方将有条件地重返伊朗核问题全面协议。

### 美国愿重返协议 条件是伊朗要恢复履约

声明说,拜登“明确承诺”,只要伊朗恢复履约,美国愿重返并全面遵守伊核协议。与会领导人对此表示欢迎,并相信伊核问题相关方能够就恢复和全面遵守伊核协议很快达成共识,从而确保伊朗核计划完全用于和平目的。

声明说,恢复履行伊核协议后,针对伊朗的相关制裁将会解除,这“将有利于伊朗经济增长”,但“只有伊朗做出改变,这一切才有可能”。四国领导人呼吁伊朗“抓住机会,展现诚意”,称这是避免危机升级的唯一可行方法。

10月27日,伊朗副外长巴盖里在比利时首都布鲁塞尔与欧盟代表举行磋商后说,伊朗同意在11月底前重启



伊核谈判。10月28日,巴盖里应邀访问俄罗斯时表示,新一轮谈判的唯一目标是“解除美国对伊朗的残酷和非法制裁”。

### 接连受到制裁 伊朗称美国实际“不可信”

美国财政部10月29日在一份声明中宣布制裁两家伊朗企业及相关三名个人。伊朗外交部发言人哈提卜扎德对此表示,美国现政府表示有意愿重回伊朗核问题全面协议,却继续特朗普时期的制裁手段,这表明美国实际

上“不可信”。

伊朗宣布将于今年11月底之前重返伊核协议谈判,引发国际社会广泛关注。就在伊朗副外长巴盖里做出重返谈判表态的当天,伊朗外长阿卜杜拉希扬确认国际原子能机构总干事格罗西将访问伊朗。

尽管伊朗已同意重启谈判,伊核谈判仍面临障碍。美国认为无条件重返伊核协议无异于“自废武功”,更是给向来敌视美国的伊朗强硬派“白送大礼”,因此拜登政府不会轻易解除所有对伊制裁,反而会逼迫伊朗做出更大让步。 综合新华社电

## 印度北部一辆汽车 坠入山谷导致11人死亡

据新华社电 印度政府官员10月31日说,印度北阿肯德邦一辆汽车当天坠入山谷,造成至少11人死亡、4人受伤。

事故发生在该邦首府代赫拉敦附近的杰格拉达地区。这辆载有15人的汽车在山路行驶途中失控坠入山

谷。救援人员和警方迅速赶到现场展开救援,伤者已被送往当地医院接受治疗。事故原因尚在调查中。

因道路状况恶劣以及驾驶员超速、超载等违规操作,印度交通事故频发。据不完全统计,印度每年约有15万人死于各类交通事故。

## 美空军大量士兵拒打疫苗 恐将面临军法指控



据人民网报道 美国福克斯新闻网当地时间10月30日报道,美国空军面临大量士兵拒绝接种新冠疫苗的问题,拒绝接种新冠疫苗的总人数约为12000人。

据报道,美国空军没有透露拒绝接种、申请豁免或选择退出军队人员的具体人数。据美国《新闻周刊》的报道,对拒绝接种新冠疫苗士兵的惩罚可能包

括解雇或接受军事司法系统的指控,但目前尚不清楚这些惩罚的适用范围。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀指示所有军事部门确保服役人员接种新冠疫苗。美国空军此前宣布,现役成员必须在11月2日之前至少接种一剂新冠疫苗,而国民警卫队和预备役成员必须在12月2日之前至少接种一剂新冠疫苗。

### 延伸 | 美国使出不少手段逼迫伊朗就范

事实上,近几个月来拜登政府为逼迫伊朗重返谈判已使出不少手段。美国进一步对伊朗石油出口“收紧绞索”,接连对伊朗情报部门和向伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”提供支持的机构组织施加新制裁,打击伊朗换取石油外汇的渠道。

美国还宣称伊朗为今年7月油轮遇袭事件的“幕后黑手”,联合以色列和海湾阿拉伯国家对伊朗莱希政府施加外交压力。美国还鼓动欧洲和亚太盟友对伊施压。

在美国或明或暗的“授意”下,法国总统马克龙、日本外相茂木敏充等美国盟国政要纷纷喊话伊朗尽快重返伊核谈判。